
Ένα ραντεβού με τη Μεγάλη Επανάσταση του 

1821 στο Μουσείο Μπενάκη 

 

 Μόλις μπήκαμε, αφήσαμε τα μπουφάν μας 

σε ένα τραπεζάκι και ήρθε μια ξεναγός που την 

έλεγαν Μαρία. Έτσι, ξεκίνησε η ξενάγησή μας… 

 Ανεβήκαμε τόσους πολλούς ορόφους, που 

άμα έβλεπες κάτω, θα πάθαινες υψοφοβία!... 

Αρχικά, η ξεναγός μάς μίλησε για τις μνήμες (άμα 

θα ‘θελες να θυμάσαι ή όχι), για τα ημερολόγια 

και για πράγματα που είχαμε αγοράσει και μας 

θυμίζουν τις ευτυχισμένες στιγμές που περάσαμε.  

Με αυτόν τον τρόπο σιγά σιγά φτάσαμε στην 

έναρξη της Μεγάλης Επανάστασης του 1821. 

 Έπειτα,  μας έδειξε τον πίνακα που έδειχνε 

τον όρκο των αγωνιστών στην Αγία Λαύρα. Μετά 

έναν άλλον πίνακα με τον αγώνα του 

Μεσολογγίου το 1828, τα «μπαϊράκια» (τις 

σημαίες) της Επανάστασης, το έγγραφο της 

Φιλικής Εταιρείας, το τηλεσκόπιο της Λασκαρίνας 

Μπουμπουλίνας  απ’  όπου έβλεπε τα πλοία που 

έρχονταν για να επιτεθούν, το τηλεσκόπιο του 

Καραϊσκάκη, το γιλέκο του Μπότσαρη, το σπαθί 



του Ανδρούτσου, τη διαθήκη του Καραϊσκάκη, μια 

ζωγραφιά-φωτογραφία ενός Αρματολού και τη 

δολοφονία του Καποδίστρια. Εν τω μεταξύ, μόλις 

μας πήγε στον τελευταίο πίνακα, μας είπε ότι τότε 

υπήρχαν διαμάχες κι έτσι τον σκότωσαν, αλλά, 

επειδή δεν μπορούσαν να μείνουν χωρίς βασιλιά, 

φέρανε τον Όθωνα απ’ το Μόναχο. Ο Όθωνας, 

μόλις ήρθε στην Ελλάδα, φορούσε μόνο την 

ελληνική στολή.  

Η σημερινή Βουλή των Ελλήνων, ήταν το τότε 

σπίτι (παλάτι) του Όθωνα κι οι θρόνοι τους ήταν 

από χρυσό με κόκκινη κεντητή δαντέλα. Όμως, 

κάποια μέρα οι αγωνιστές μαζεύτηκαν στη 

σημερινή πλατεία «Συντάγματος» και ζητούσανε 

να ορίσει Σύνταγμα αλλιώς θα τον έδιωχναν από 

την κυβέρνηση. Έτσι, ο Όθωνας θέσπισε το 

Σύνταγμα κι η πλατεία ονομάστηκε πλατεία 

«Συντάγματος».  

Εκείνη την εποχή απολυόταν πολύς κόσμος κι έτσι 

αποφάσισαν να διαμαρτυρηθούν σε μια πλατεία. 

Καθώς διαμαρτύρονταν, έκλαιγαν ταυτοχρόνως κι 

από αυτό πήρε το όνομά της η σημερινή πλατεία 

Κλαυθμώνος.  



Μετά από όλο αυτό το ταξίδι της Επανάστασης, 

πήγαμε λίγο πιο κοντά στο σήμερα, στην εξουσία 

του Ελευθέριου Βενιζέλου, περίοδος που  έγιναν 

οι «Βαλκανικοί πόλεμοι». Από τον Βενιζέλο μας 

έδειξε μία προσωπογραφία του, μια φωτογραφία 

μ’ αυτόν στους Βαλκανικούς πολέμους, το κασκόλ 

του και τα γυαλιά του. 

 Τέλος, είδαμε  αργαλειό, στολές τσολιάδων 

και πολλά άλλα. Παίξαμε κι ένα παιχνιδάκι που 

ήταν σαν “Domino” με έργα του μουσείου. 

 Περάσαμε πάρα πολύ ωραία! Ανυπομονώ να 

ξαναπάω… 
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